

我省农产品出口同比增长204.1%

本报讯(记者 小蕊)搭建展销推介平台,拓展网络营销渠道……今年以来,省商务厅立足联通内外、贯通城乡、衔接产销的职能优势,制定商务领域助力乡村振兴九项措施,全力加快“青字号”产品走出去的步伐。

据了解,我省商务部门先后组织省内200余家“青字号”企业参加国内外重点展会,开展产销对接活动。借助“中国职工之家”青海展示展销平台,展示展销我省绿色有机农畜产品,累计实现线上线下销售额近1400万元。拓展农产品出口市场,推动“河湟田园”“净土青海 高原臻品”等净菜蔬菜出口,建成西宁跨境电商综试区“青货出海网”展示厅,借助香港“高原臻品 绿色有机”青海·西宁城市生活馆优势,汇集130余种高原特色农产品“落户”香港,带动绿色有机农畜产品出口。今年1月至5月,我省农产品出口1.43亿元,同比增长204.1%。其中,冻鲑鱼、冬虫夏草、枸杞、蜂蜜等农产品出口分别增长4倍、3倍、10.4%和4倍。

借助“大美青海 高原足球”超级联赛活动,推进电商平台与“青品好物”对接,通过现场特色农产品展示展销,网络直播带货、网络达人引流等模式,带动农畜产品销售。超级联赛活动以来,举办农畜产品推介活动20场次,宣传推介农畜产品1700余种,组织电商直播44场次,带动线上线下销售额425.72万元。此外,完成商务部和中央电视台大型美食文旅节目《三餐四季》联合摄制,完成32个点位细节拍摄,宣传推荐西宁、海东两市特色美食和精品旅游线路,提升大美青海知名度,吸引游客来青观光旅游。商务监测数据显示,今年1月至5月,全省在各类电商直播平台从事直播带货主播2433人,直播场次26.9万场,吸引消费者观看4.4亿人次,参与直播的商品网络零售额2.1亿元,同比增长50.8%。

文明出行,你做到了吗?

文明交通,是社会文明的重要组成部分,是展示市民文明素质的窗口。随着城市的现代化发展,规范交通行为,文明出行,成为城市文明建设中十分重要的内容。

交通如何才文明?需要我们每一个人争做文明交通的倡导者、实践者和守护者,做文明行人、做文明开车人、做文明乘车人、做文明骑行者、做文明倡导者。

做文明行人。做到不闯红灯,不乱穿马路,不在机动车、非机动车道内行走,不在车行道上候车,不在十字路口打伞,不违反交通信号指示,不翻越交通隔离设施,不与非机动车争道,不妨碍机动车正常通行。

做文明开车人。做到酒后不驾车,疲劳不开车;斑马线上不争先,红绿灯前不抢行;不超速、不超载、不抢道、不占道;不逆向行驶、不接听手机、不乱鸣喇叭、不向车外扔杂物;开车系好安全带,乘摩托车戴好安全头盔,行车时让出应急通道,停车时让出消防通道。

做文明乘车人。乘车时注意衣着得体,文明礼貌,做到先下后上,讲究秩序;遇到老弱病残孕主动让座,车厢之中要相互体谅;车辆行驶中,不向车外抛物;不携带易燃易爆等危险物品上车;不坐无安全保障的违法载客车。

做文明骑行者。为了您的安全,一定要正确佩戴头盔;未满12周岁的儿童不要在道路上驾驶非机动车;请在非机动车道内行驶,不逆向行驶、不越线停车等;不得擅自加装或改装动力装置,骑行时速不超过15公里,人多的地方要减速或推行;不要双手离把,不攀扶其他车辆或手中持物,不戴耳机、耳塞,不看、不接打电话;在城区骑车不载人(12周岁以下儿童除外),不载过宽、过宽、过大的物品。

做文明倡导者。自觉做到文明出行、礼让先行,积极参与文明交通宣传劝导活动,经常引导和提醒家人、朋友注意交通安全,遵守交通法规,关爱自己和他人的生命,做文明交通的倡导者、实践者和守护者。

(实习记者 措毛 整理)

安全文明驾驶

我市举办推进软件正版化工作培训会议和“扫黄打非”工作培训班

本报讯(记者 永凯明)为深入学习宣传贯彻习近平文化思想,贯彻落实全国和省、市宣传思想文化工作会议精神,充分认识新形势下维护政治安全、意识形态安全和文化安全的新要求新任务,提升工作能力水平,有针对性地解决实际问题,进一步推进软件正版化和“扫黄打非”工作,7月17日至18日,市委宣传部举办西宁市推进软件正版化工作培训会议和“扫黄打非”工作培训班。

此次培训由市委统战部、市文化市场综合行政执法局相关业务骨干授课。各县区委宣传部和市直各单位相关负责人参加培训。

推进软件正版化工作培训会议通过

以会代训的形式,围绕软件正版化工作的意义、制度建设情况、工作台账建立和信创时代的软件正版化等方面展开专题讲座,通过讲理论、摆数据、举实例等方式,系统全面、深入浅出地为参会人员授课辅导。

“扫黄打非”工作培训采取“理论教学+实地观摩”的方式,全面讲解“扫黄打非”工作的特点、概念、工作任务及各成员单位职责等内容。会上,大通县委宣传部、城东区委宣传部和城西区虎台街道虎台社区分别作了交流发言。参训学员还前往两个全国“扫黄打非”基层示范点虎台街道虎台社区、仓门街街道石坡街社区进行现场观摩交流,详细了解两个

基层社区在“扫黄打非”工作方面的亮点与成效。参训学员纷纷表示,要把这些宝贵的经验和做法带回到自己的工作岗位上,结合实际情况加以运用和推广,为推进“扫黄打非”工作贡献自己的力量。

据了解,此次培训班旨在强化从业人员的政治意识、责任意识,拓展提升能力素质水平,把学习基本知识和解决实际问题结合起来,把提高知识储备和提升业务能力结合起来,把日常工作与全市中心工作结合起来,真正把学到的知识转化为谋划工作的思路、促进工作的措施、开展工作的本领和服务群众能力,通过真学真用,达到用有所成的目的。

跟着赛事进景区,46场篮球赛点亮丹噶尔古城



本报讯(记者 王琼 摄影报道)跟着赛事进景区,46场篮球赛点亮丹噶尔古城!把体育赛事“办”起来,让景区人气“火”起

来。2024年第五届“决战宁城”三人篮球赛湟源站暨丹噶尔古城第二届“民族团结杯”3×3篮球赛于7月20日至21日在我市湟源

县丹噶尔古城迎春门广场举行。

本届比赛共有28支队伍参赛,其中男子组24队,女子组4队,共计参赛选手达112人,比赛将通过30场小组赛和16场淘汰赛分别决出男子组和女子组的冠军以及三四名并获得相应的奖励。

据了解,“决战宁城”三人篮球赛自2020年开始办赛,邀请“云南滑翔机”矣进宏等作为明星球员为首届比赛增添亮点。2021年首次成为覆盖全省各市州的省级三人篮球赛事,逐步在球迷中赢得口碑,2022年顺利完成西宁站比赛,2023年赛事举办不断升级,通过与国内知名品牌赛事“路人王”合作,赛事规格进一步提升,成为青海省奖金最高,规模最大,影响力最深的三人篮球赛事。经过四年的成长,此项赛事已逐渐成为全省篮球爱好者期盼的高规格篮球赛事,赛事的举办既为广大健身群众、篮球爱好者提供娱乐比赛的平台,同时还吸引全省体育爱好者的目光,彰显了青海体育中心品牌价值和青海鼎健体育产业有限公司企业形象,推进了全省三人篮球项目的发展,成为了三人篮球运动普及发展的新动力。

FIRST青年电影展开幕 光影盛会点亮夏日西宁

本报讯(实习记者 措毛)“妈妈,你看,有孙悟空!”看向小孩手指的方向,湟中区鲁沙尔高跷队正迎面走来。7月20日20时,第十八届FIRST青年电影展开幕礼在唐道·637锅庄广场举行,热闹的高跷表演将现场气氛迅速炒热。

“5、4、3……”短片倒计时结束,标志活动正式开始。在开幕礼现场,FIRST首席执行官李子为回顾影展发展历程,分享了FIRST影展和西宁的浓浓深情。经过多年的积累,FIRST已成为中国青年电影人发掘的重要平台,众多年轻一代的优秀导演在此初露锋芒,获得了影迷认可与市场关注。随后,FIRST荒漠猫·定格动画《昆仑侠影》正式发布。影片基于FIRST青年电影展推出的“FIRST荒漠猫”主题形象,巧妙结合了西北地域的神秘气息与东方武侠

的独特魅力,在短短三分钟内,引领观众穿梭于秘境之间,以定格动画的形式向八部经典影片致敬,展现出城市电影节的在地气质以及对生态保护、可持续发展的持续呼吁。

夜幕降临,活动正式进入“西宁的夜”环节,两支乐队带来极具民族特色和先锋气质的音乐演出,引发阵阵掌声和尖叫声,来自全国各地的影迷、嘉宾和本地市民一起,在民族文化中感知脚下的土地、窥见远方的世界。尾声,放映了已故青海籍导演万玛才旦的遗作《雪豹》,现场掌声经久不息。今年的影展由导演管虎担任主单元评委委员会主席。影展期间,评委会将对入围的13部剧情长片、7部纪录长片、12部真人短片和7部动画短片进行评审,决出最佳剧情长片、最佳导演、最佳演员、最佳艺

术探索、最佳编剧等10个主单元推介荣誉。

据悉,FIRST青年电影展起源于2006年,最初名为国际大学生影像节,2011年落户西宁,更名为西宁FIRST青年电影展。经过多年的发展,FIRST青年电影展已成为涵盖电影节、电影市场、制作培育和公共文化等多个板块的综合性电影展示平台。FIRST青年电影展不仅是青年电影人展示才华的舞台,也是中国电影发展的重要力量。同时,促进了青海的文化旅游发展,通过丰富多样的活动设置,让电影文化和夏都西宁同频共振。



未诉先办!为劳动者追发工资500余万元

本报讯(记者 刘瑜)自全市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作开展以来,生物园区人社局全面践行“干部要干、思路要清、律已要严”工作要求,将“有诉必应马上办”作为党纪学习教育的重要载体,聚焦群众急难愁盼问题,积极推动“接诉即办”向“未诉先办”延伸,持续推动党纪学习教育走深走实。

持续优化“接诉即办”闭环机制,严格落实党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作,以“事要解决、事必办好”为目标,形

成严密无缝的责任闭环、管控闭环和程序闭环,全面实现“受理及时响应到位、反馈及时总结到位、回复及时处理到位”。上半年,共接收各类投诉234件,累计为575名劳动者追发工资554.85万元,其中杨先生反映某酒店欠薪问题速办速结被列为全市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作典型案例。

从“被动办”转到“主动找”,坚持把“处理问题在萌芽,化解矛盾在基层”理念贯穿工作始终,积极探索和推行“12345”

热线未诉先办工作机制,全面排查各类劳动纠纷矛盾隐患,如园区某企业欠薪问题,我局多措并举将问题妥善化解在萌芽,精准高效解决好群众诉求,办好群众忧“薪”事。

民有所需,我有所应。生物园区人社局将以党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作为抓手,以党纪学习教育为主线,以见事见人见思想见作风的工作方法,积极构建群众诉求快速响应、高效办理的为民服务长效机制。